

исследования в 2013 году страна также получила высшие показатели по всем исследуемым индикаторам, таким как учёт мнения населения и подотчётность государственных органов, политическая стабильность и отсутствие насилия, эффективность работы правительства, качество законодательства, верховенство закона и сдерживание коррупции.

Своими успехами в экономике и государственном управлении Сингапур обязан аккуратно выстроенной системе управления человеческим капиталом в государственной службе, основанной на принципах меритократии и привлечения лучших из лучших, адаптирующей опыт эффективных корпораций для управления государством.

Структура госслужбы была введена в начале-середине 1990-х годов. Кроме того, в 1995 году был создан Департамент государственной службы в Аппарате Премьер-министра, занимающийся управлением изменениями в госслужбе Сингапура.

В основе кадровой политики правительства Сингапура лежат три главных принципа: осознание стратегической важности и ключевой роли талантов и лидерства для государства; меритократия – система набора и продвижения служащих на базе их профессиональных и деловых качеств; фундаментальное требование к лидерам – честность и искренность.

В основе системы отбора кандидатов на работу в государственном секторе лежит модель компетенций HAIR (Helicopter view, Analysis, Imagination, Reality). В концепции HAIR описывается, как должен мыслить и действовать госслужащий: обладать умением смотреть на вещи под разными углами, фокусироваться на деталях, глубоко и рационально анализировать ситуацию и применять воображение и творчество для генерации новых подходов к решению, при этом не забывать о реальности и интегрировать креативность с конкретными действиями. При оценке потенциала к модели HAIR добавляются компетенции «ориентация на результат» и лидерство.

Большая значимость в Сингапуре придается обучению и развитию потенциала государственных служащих. Так, каждый сотрудник высшего государственного аппарата может тратить на обучение (формальные курсы и семинары) до 100 часов в год, что составляет около 5 % рабочего времени. Следует отметить, что Сингапур, в отличие от многих других стран, платит чиновникам рыночные конкурентные зарплаты, компенсации всех госслужащих пересматриваются в среднем раз в год.

Уделяя большое внимание человеческому потенциалу государственного аппарата, правительство Сингапура обеспечивает эффективность проводимой политики и лидирующие позиции в мировых рейтингах.

## Литература

1 Качество государственного управления / Центр гуманитарных технологий [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://gtmarket.ru> (дата обращения: 26.04.2017).

*М. А. Литвиненко*

*Науч. рук. Т. И. Иванова,*

*ст. преподаватель*

## **СТАБИЛЬНОСТЬ НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ЕГО РОЛЬ В СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВА**

Стабильность налогового законодательства одно из основных направлений функционирования налоговой системы Республики Беларусь. Начиная с 2006 г. в Беларуси активно проводилась налоговая реформа. Применяемые налоги и сборы приведены к стандартному перечню.

Обеспечено снижение ставок основных налогов, упрощен порядок их взимания, реализован комплекс мер по упрощению налогового администрирования. Министерство по налогам и сборам придерживается курса на сближение бухгалтерского и налогового учёта, что позволяет снизить временные затраты плательщиков на налоговое администрирование.

Сложившийся перечень налогов и размеры их ставок обеспечивают беспрепятственное ведение бизнеса, обеспечивают необходимый уровень финансирования государственных обязательств [1]. Для повышения эффективности функционирования налоговой системы на современном этапе большую значимость начинают приобретать вопросы улучшения качественных характеристик.

В настоящее время не реализуется предложение юридических лиц об объявлении моратория на изменение налогового законодательства. Предприниматели считают, что такой шаг позволит создать понятные и стабильные правила игры и улучшит инвестиционный климат. Объявление моратория на корректировку налогового законодательства исключает возможность гибкого реагирования на изменение экономической ситуации и станет сдерживающим фактором в реализации важных государственных задач, при этом введение новых налогов не планируется. Министерство финансов и иные государственные органы готовы обеспечить минимизацию вмешательства, в том числе исключить изменения правил игры в течение финансового года.

В связи с этим важно обеспечить относительную стабильность и предсказуемость налогового законодательства, оно должно быть направлено на стимулирование экономической активности субъектов хозяйствования [2]. Необходимо достичь полноты исполнения налоговых обязательств за счёт совершенствования налогового контроля и администрирования, дополнительных доходных источников бюджета. Для поддержания стабильности налогового законодательства с целью совершенствования налоговой политики может быть реализован подход по обеспечению его неизменности в течение финансового года. Стабильность, понятность, последовательность – основные принципы, которые должны лежать в основе налоговой политики в республике Беларусь на ближайшие годы.

### Литература

1 Наливайко, С. Налоговые вести: налоговое законодательство в Беларуси будет более стабильно и предсказуемо: [беседа с Мин-м по налогам и сборам Респ. Беларусь С. Наливайко] / С. Наливайко // Экономика Беларуси. – 2015. – № 1. – С. 34–37.

2 Герасимова, В. Три дороги совершенствования: стабильность, предсказуемость и понятность / В. Герасимова // Экономическая газета. – 2014. – № 20 (март). – С. 13.

**Н. С. Нижевич**

*Науч. рук. О. В. Пугачева,*

*канд. экон. наук, доцент*

### СПОСОБЫ ЗАРАБОТКА В СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ

ВКонтакте – самая популярная социальная сеть на территории Республики Беларусь. Здесь можно не только переписываться с друзьями, искать новые знакомства и групп по интересам, но также и зарабатывать [1].

Рассмотрим наиболее простые и доступные способы заработка в ВКонтакте:

а) *заработок на группах и сообществах*. Существует несколько источников получения дохода, доступных через создание и управление группами:

1) заработок на рекламе;

2) получение дохода через партнерские программы;